

## M. Szabó Miklós nevét kapta a Díszterem

Egy évvel ezelőtt mély megrendüléssel vettük tudomásul, hogy életének 79. évében, 2021. március 9-én elhunyt M. Szabó Miklós nyugállományú altábornagy, hadtörténész, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem volt rektora, a Nemzeti Közszerződési Egyetem rector emeritusa. Halála mennyire váratlan volt az is bizonyítja, hogy élete utolsó napján még órát tartott, konzultált. A magyar hadtudomány egy kiváló vezetőt, nagyszerű tudományos elmét, példaértékű embert és hadtudóst veszített el. Egyik legerősebb fegyvere a példamutatás volt, ahogy Csikány Tamás fogalmazott: *csak annyit követelt másoktól, amennyit magától is elvárt. Azt viszont szigorú következetességgel.*



Egy éve nagyon sokan gondolkodnak azon, hogy milyen módon lehetne emléket megőrizni, hogyan lehetne méltó emléket állítani részére. Ennek egyik eredményeként az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar kezdeményezésére 2022. március 18-án ünnepélyes névadóra került sor a budapesti Zrínyi Miklós Laktanya és Egyetemi Campuson, ahol M. Szabó Miklós altábornagyról nevezték el az intézmény Dísztermét.

Az ünnepélyes eseményen részt vett Deli Gergely, az NKE rektora, Csikány Tamás dandártábornok, az NKE tudományos rektorhelyettese, az MTA IX. Osztály Hadtudományi Bizottságának elnöke, Boda József nyugállományú rendőr vezérőrnagy,

az NKE címzetes egyetemi tanára, a tanácsadói testület tagja, Boldizsár Gábor ezredes, a Honvédelmi Minisztérium Oktatási, Tudományszervező és Kulturális Főosztály főosztályvezetője, Pohl Árpád dandártábornok, az NKE HHK dékánja és Szabó Miklós nyugállományú rendőr alezredes, M. Szabó Miklós fia.

Az ünnepségen dr. Csikány Tamás dandártábornok, egyetemi tanár ismertette M. Szabó Miklós életútját, méltatta tudományos tevékenységét, publikációit és a hazai tisztképzésben betöltött pótolhatatlan szerepét. Mint kiemelte, M. Szabó Miklós lelkiismeretes, precíz, példamutató és a végletekig következetes oktató és szervező volt, akinek halálával óriási veszteség érte a magyar tudományos életet. Ahogy vezetésével és tudományos munkásságával is bizonyította, a tisztképzést csak a legmagasabb szinten érdemes és kell folytatni, miként annak idején, a Ludovika Akadémián is tehették.

Ifj. Szabó Miklós nyugállományú rendőr alezredes, M. Szabó Miklós fia úgy jellemezte édesapját, hogy nagyon feladatismeret-orientált ember volt, aki a legkisebb részletekig feltérképezte az előtte álló utat annak érdekében, hogy azután a legzökkenőmentesebben és legcél tudatosabban tudjon végigmenni azon. Kiemelte, édesapja mindig maximalistaként végezte a feladatait és hitte, hogy erőfeszítései meghozzák majd a megérdemelt eredményeket. Köszönetet, hálát azonban soha nem várt el a munkájáért. Hozzátette, boldog és büszke lenne, ha láthatná, hogy szeretett intézményének dísztermét róla nevezték el. Befejezésül elismerését fejezte ki azért a munkáért, amit a Nemzeti Közszolgálati Egyetem hónapok előkészületei után a rendezvényen átadott az igazán méltó és elegendő köszönet az életéért.

A megemlékezéseket követően a díszteremnél elhelyezett emléktáblát dr. Deli Gergely, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem rektora és dr. Pohl Árpád, a Honvédtisztképző és Hadtudományi Kar dékánja leplezték le, majd Szabó Miklós nyugállományú rendőr alezreddel koszorút helyeztek el.

M. Szabó Miklós akadémikus halála fájdalmasan nagy veszteség a magyar tudományos életnek, a hadtudománynak, a katonai felsőoktatásnak és remélhetjük, hogy ezzel a névadóval követendő módon biztosítjuk szellemiségének folytatását, illetve a katonai tudomány fellegvárában méltó emléket nyújtunk mindazoknak, akik tisztelték és szerették őt.

Néhány nappal korábban, március 10-én, születésének 80. évfordulóján életmű kiállítással emlékeztek M. Szabó Miklós akadémikusra, az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar (HHK) Kari Könyvtárában.

M. Szabó Miklós 2021 márciusában hunyt el, nevét számtalan tudományos munkája mellett március 18-tól a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hungária körúti campusának díszterme is őrzi.

*Felházi Sándor*